

7500多个“加油包”携爱而来

帮助花季少女战胜病魔



图为义卖现场。(陈汝奇 摄)

情况并捐款。学校团委书记史珏华说，新年第一天，许多志愿者在商场门口举行慈善义卖活动，筹得善款72863.5元。

与此同时，网络上的热心志愿者也掀起了一场爱心大接力。志愿者小舒说，他从北仑志愿者协会工作群里了解到此事后，就在自己的微信圈里进行了转发，不到半小时，微信圈里满屏是朋友们转发的信息。

北仑区团委在网上为刘晓渝开设的“小渝加油包”公益店后台，这两天“叮咚、叮咚”的提示音一直响个不停，5元、10元、100元……不断有订单进来购买“加油包”。区团委安排了两位志愿者轮流维护公益店，每天的工作时间超过了16个小时。志愿者小张说：“工作强度虽然大，却时刻感受着网友们暖暖的爱，倒也不觉得累。”据了

解，“购买”爱心“加油包”的网友，除了来自北仑，还有海曙、慈溪等其他地区的好心人。

“小渝加油”、“要坚强”……除了一笔笔捐款，还有网友对刘晓渝的祝福留言。北仑区团委江副书记说，区团委还策划了“万人万语”活动，“目前已收到了200多条，到时候我们会传递给晓渝看，让她感受到关心和支持的同时，增强与病魔斗争的信心。”

据悉，大碶中学目前收到的爱心捐款已有100多笔，15万余元。学校的史书记告诉记者，“大碶街道有位叫张建国的市民，拿着7900元钱来到学校捐给刘晓渝。他说，去年妻子患重病，众多好心人捐了6万多元钱。后来妻子病重不幸去世，剩下这7900元没用掉。听说刘晓渝治病需要钱，他就把这些钱送来了。”

新闻追踪

咸祥珠宝店盗案告破
本报讯 (记者沈孙晖 通讯员朱琼)父亲在后面院子修桌子，哥哥在里间沙发上看电视。珠宝店店主邬先生吃完晚饭回来，发现黄金柜台玻璃被人砸破，柜内金项链失窃(详见本报12月24日报道)。鄞州警方经过调查，成功抓获嫌疑人向某。而他作案的原因，竟是赌博输光没钱结婚。

据悉，26岁的向某是湖南人。2013年，他在老乡介绍下，到鄞州塘溪镇一家个体模具厂工作，每月工资有几千元。

去年回老家过年时，向某认识了女孩徐某。后来，徐某跟着向某来到宁波，小日子过得很是滋润。两人决定于去年底回湖南结婚。为此，徐某先回老家打点起来。

女友走后，向某一下子觉得生活空虚，下班后常跟着老乡去打牌，结果搞起了赌博。起初，向某小赌赢了些钱，胆子就大了起来，到后来越赌越大，将自己的存款全部搭了进去。

12月18日晚，徐某从老家打来电话，说一切准备就绪，就等向某回去结婚。向某心急如焚：自己输得身无分文，怎么办？这时，他想起有次和女友逛过咸祥镇老街邬先生开的珠宝店，不禁心生歪念……

12月19日一早，向某骑电动车来到邬先生的店门口。他围着珠宝店转悠了近一天，到晚上6时半许，发现店里无人看守，他立即戴着口罩、手套窜进去，用事先准备好的榔头敲碎橱柜玻璃，迅速盗走店内10条最粗的金项链，随即骑车逃走。

向某事后交代说，因为过度惊慌，在逃跑途中不慎丢失了4条项链。他将剩余的6条卖给老乡开的打金店，卖了5万元，并给女友打了枚金戒指。但向某拿着这5万元马上又跑去赌博，结果很快输了个精光。

12月31日下午，鄞州咸祥派出所民警经过调查，将向某抓获。目前，他已被刑事拘留，案件正在进一步审理中。

搬走垃圾 修好房子 独居老人新年喜迁新家

本报讯 (记者余建文 通讯员马宜奋) 2015年元旦前一天，奉化锦屏街道西圃村的郑良鸿大伯告别了10来年的“垃圾窝”，住进了修葺一新的新家，喜不自禁。

郑大伯今年69岁。1947年，才两岁的他跟着父母从泰国回到奉化，是名归国华侨，年轻时还当过教师。因为“文革”时，郑良鸿精神上受过刺激，脑子一时清醒一时糊涂，一个人在老屋中生活。

锦屏街道的干部告诉记者，2000年起，西圃村委会安排老郑当村里的卫生保洁员，以补贴其生活。干上环卫工后，老郑就经常把各种垃圾往家里运，几年之后，积攒的垃圾堆起来有1人多高，几乎把房门堵住。屋子被垃圾占据，老郑干脆用五六片毛竹片，在房梁上搭了一张床铺栖身。老屋房顶瓦片缺失，一到雨雪天，屋里就漏水“下雨”，老郑就扛着铺盖，到村口的公交车站过夜。

街道三胞联谊会的胡菊芬主任说，大家对老郑的生活处境很是担心，左邻右舍更是对满屋的垃圾怨声不绝。早在几年前，街道就想帮老郑修房子，但一听先要将垃圾清出去，老郑说什么也不同意。

去年12月，经过多次做工作，老郑的思想终于通了。胡主任她们忙前忙后，从奉化市侨办、街道民

政办和当地丹盈服饰有限公司，筹得2万余元钱，帮助老郑将老屋拆掉重建。上月9日，“动迁”正式开始，西圃村请来工人，用拖拉机装运清理垃圾，花了整整10天，从老郑家清理出200余车垃圾。随后，施工队进场盖房，又花了10天时间，将屋子翻盖一新，并装了新的灶台、水龙头、防盗门窗等设施。老郑的姐姐也送来一套老式家具，昔日的“垃圾窝”，变成了一个干净整洁的家。

这两天，老郑忙着在院子里种植花木，脸上洋溢着笑容。他对街道干部说，“家里清爽了，真好！以后，我保证再也不会把垃圾拖回来了。”

图为老郑在院子里种植花木。(马宜奋 摄)

石碶一民宅煤气爆炸5人受轻伤

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员曹侃侃) 1月4日中午12时46分，鄞州公安110指挥中心接到一名群众报警，称在石碶北路某小区608室陈某要自杀。

石碶派出所值班民警、协警

赶到现场后，突然发生爆炸，导致接处警民警、协警等4人受轻伤，现正在医院接受治疗。当事人陈某伤势较轻，目前在派出所接受调查。

经初步调查，爆炸因煤气泄漏所致。相关情况正在进一步调查中。

【紧接第1版①】领下186户“农拆”任务，甬江街道副主任陆志峰“压力山大”：家住隔壁，难免相互比较，一比较就容易心态失衡。
陆志峰觉得，推土机面前的双桥是一座“悬桥”，有一丁点儿的不平衡，就会垮塌。
要一碗水端平，唯一的办法就是全程“阳光普照”。
征收方案先得摆平。江北区抓紧进行拆迁安置政策的研讨。征收办、国土局起草初步方案，陆志峰和同事一起，一次次比较两个体系政策，一户户比较测算拆迁收益，一项项细化政策措施。历时5个多月，2014年初，参照两大条例的双桥征收费实施方案出炉。

——村民代表全程参与。前期摸底、政策制定、房屋测绘、评估确权、签订协议，张小龙全程见证了“一竿子量到底”。作为双桥村25名村民代表之一，他同村干部、街道拆迁办干部组成一组，包干50户，每家每户上门做工作，同邻居们交心。“村民代表大会、党员大会、户主大会……”张小龙扳着手指算，这两年他参加的会数不清。

——拆迁信息完全公开。征收现场有块电子屏幕，拆迁居民拿身份证一刷，不光自己能得到多少补偿一目了然，邻居的补偿信息也一清二楚。

农民的拆迁补偿信息，也都贴到了村委会的外墙上。

阳光果然是最好的助推剂：“城拆”，4月23日开始签约，到6月12日提前搬迁奖励期结束前一天签完；“农拆”，4月8日签约启动，15天内签约93%。

架起“心桥”—— 为群众谋利就无坚不摧

融化坚冰，还靠一种看不见的深情。

“带着感情搞拆迁，真正理解拆迁户的苦衷，他们一定会支持你。”孔浦街道党工委副书记邹刚深有感触。

集中签约前两个多月，他和同事到居民家夜访。没走几户，排摸结果让工作组吓一跳：牵涉的利益太大，好多家庭宿怨一触即发。

“三分之二的家庭需要做财产分割，要提前进行财产公证。”邹刚一边建“一户一档”数据库，一边请来律师，成立家庭内部财产分割处置小组，帮着做份额分割。这下，邹刚心里有底了：签约分补偿金，按比例一算就行。

摸底了解、政策讲解、矛盾调解……朱仰钢也在各种角色中转换着。

起初走访，朱仰钢老是吃“闭门

羹”。后来他发现，农民有个“心结”在作梗：由于整体改造项目搁置，受规划控制，农民10年不能建房子，不少人住房面积没达到农村宅基地个人建房标准。

“要解开这个结，就得设身处地为拆迁户着想”。一番研究后，江北出台《征收集体所有土地房屋拆迁若干补充规定》，明确其安置补偿面积按农村宅基地管理标准执行。

这之后再走访动员，朱仰钢发现，拒人千里的老面孔，露出了理解与感动。

利益面前，村干部却在让步。村主任郭志华第一个签约，村党支部副书记潘信法第一个搬迁。“好处都给村民，他们自然服你，工作就好做了。”潘信法说。

双桥“拆”成一座干部群众的“连心桥”。到2014年8月28日，最后一户农民签约。

立冬的午后，汪荣秋又登上宁大西校区那幢教学楼。此时双桥显得格外安静，蜘蛛网般的电线不见了，剩下几片还没有拆完的建筑。拆迁工人三三两两地在几个角落忙碌着，瓦砾堆里不时传来零星的敲击声。

“不久，这里将崛起一座先进的实验大楼，规划正在密集论证中。”宁波大学规划建设处处长过国忠说，这不仅为宁大打造研究型大学增添砝码，也将为宁波发展海洋经济装上新的智力引擎。

摸底了解、政策讲解、矛盾调解……朱仰钢也在各种角色中转换着。

起初走访，朱仰钢老是吃“闭门

【紧接第1版②】对入选的人才和团队分别给予个人50万元、团队100万元至500万元的资助，对特别优秀的电商人才和团队可实行“一事一议”，资助额度再予增加。

针对电子商务领军人才(电子商务企业的创始人或核心高管)，我市将对新引进并入选市电子商务领军人才、与本市电子商务企业签订3年以上劳动合同且缴纳社会保险费1年以上的，经评审认定后，给予每人30万元资助(分3年拨付)；入选省级及以上电子商务领军人才的，再给予一次性10万元资助。

针对毕业不久的电商类专业大学生，也有对应的补助。新引进毕业3年内的全日制普通高校电子商务相关专业本科及以上学历毕业生在电子商务应用企业、平台企业就业，与企业签订3年及以上劳动合同且缴纳社会保险费1

年以上的，给予每月500元租房补贴，补贴期限为12个月。

除上述“真金白银”的专项补助之外，我市还将在大力培养电子商务人才、培育壮大电子商务人才发展平台、强化电子商务人才服务保障等方面加强配套保障，包括深入开展50万名电商人员知识普及培训工程、3万名电商专业人才培训工程、200名电商精英人才培养工程、市本级层面安排30套东部新城人才公共租赁房兜住房屋保障等。

据悉，接下来我市还将针对城市经济发展重点领域出台高层次人才引进政策，全力招徕各方英才。

年来一直自觉学礼、知礼、行礼，建起了孔子学堂，常态开展国学教学，吸引大批游客前来感受文化……

借助优秀传统文化的力量，培育社会主义核心价值观，这样的做法在文化底蕴深厚的宁波并不鲜见。

宁波商帮在近代为何能纵横天下？除了肯吃苦、上进外，最为人称道的就是诚信。“诚信为本，义中求利”一直被宁波人铭记在心。近年来，宁波不断挖掘诚信文化，完善相关工作机制，让诚信精神更深入人心——《宁波市企业信用信息管理办法》《宁波市企业信用监管和社会责任评价办法》等政府规章和规范性文

醉驾撞上护栏 开来铲车“善后”

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员俞昊翔)男子醉驾撞上护栏后，竟异想天开：开来一辆铲车想把肇事车铲走，结果被交警逮个正着。

去年12月31日晚11时半左右，鄞州横溪交警中队接到路人报警，在云龙镇宁裘线与云莫路口，有一辆小货车撞上了路中央隔离带。民警立即赶到现场，发现车内空无一人，驾驶员不知所踪。如果只是一起正常的交通事故，驾驶员应该不会逃逸，这引起了民警的警觉。

民警一边勘查现场，一边设法联系车主。此时，有围观群众讲，驾驶员是名男子，看上去像喝过酒，撞车后，他说要去开铲车，应该还会回来。”为此，民警决定守株待兔。20分钟后，一辆铲车果然慢悠悠朝事故现场驶来。早已等候多时的民警和辅警立即上前，将开车的男子控制住。当时，他身上有一股浓烈的酒气。经检测，男子血液里的酒精含量高达226mg/100ml，大大超出醉酒驾驶标准。

经查，该司机姓王，42岁，四川人，在云龙开了一家小五金厂。据其讲，当晚他和朋友吃饭，高兴之下喝了少白酒，原以为开回家就一点点路，谁知酒劲上头，不小心撞上了隔离栏，还好人没有受伤。为此，王某想了个荒唐的主意：去厂里开一辆铲车，把撞坏的车子铲走。

男子酒驾被查 哥们医院“抢人”

本报讯 (记者王伊婧 通讯员童晓海)喝了酒开车被查，向好哥们通风报信的事情发生过不少，可直接到医院“抢”的还是罕见。前两天，在象山石浦就发生了这样一件“抢”人的奇葩事。

医院的监控画面显示，当天晚上11时46分，交警带着涉嫌醉酒驾驶的毛某到医院进行抽血检验，紧随交警身后的是毛某的朋友张某。张某带着一帮朋友来到医院的抽血处，并紧紧搂着交警的肩膀不停说话，试图阻碍交警对毛某进行抽血检验。

交警告诉张某，毛某已经涉嫌醉酒驾驶，依据相关规定，必须对其进行抽血检验。张某竟然当场跪下了，嘴里还说道：“算了算了，您就给个面子，放过他吧……”

僵持了近10分钟，交警见劝说无效，就拨打110，要求派出所的民警赶来支援。张某听到派出所的人就要来了，感觉情况不妙，就鼓动他的朋友把毛某强行带走，自己则一把将执勤的交警推倒在地，并推搡起来。两名协辅警队员见状，拦在门口试图抓住毛某，现场顿时乱作一团，随后张某趁乱将毛某带离了医院。

昨天，记者从交警部门了解到，张某因妨害公务已被公安机关依法拘留，而涉嫌醉酒驾驶的毛某已于昨天下午到石浦交警中队投案自首。交警告诉记者，毛某当时的酒精呼气检测结果为每百毫升88毫克，已经达到醉酒驾驶的标准值，由于当时现场没能对毛某进行抽血检验，按照相关法律规定，交警将对毛某的呼吸检测结果为处罚标准，对其涉嫌醉酒驾驶的违法行为进行处罚。目前，该起案件交警部门正在进一步处理中。

醉酒劲上来 停车呼呼大睡

本报讯 (记者余建文 通讯员张金星)酒劲上来，路口等红绿灯时竟躺在车里睡着了。驾驶员武某因为醉驾，在新年第一天进了拘留所。

1月1日6时40分多，有群众拨打电话报警：灵桥东江江东北路与百丈路路口，一辆越野车停在路中间好久了，“车里有两个人，一动不动，好像快不行了！”

江东交警大队交警和辖区派出所民警前后赶到，走上前一看，越野车大灯开着，车里有一男一女两人，分别躺在驾驶座和副驾驶座上。民警拍打了好几分钟车门后，驾驶座上的男子才有了动静，他坐起身来，随即发动车辆想溜走。警车立即冲上去，挡住了越野车的去路，男子这才下了车，被民警控制住。

男子下车时，民警闻到他身上一股浓重的酒味，经呼吸测试，其血液中酒精浓度达到每百毫升152毫克，远远超过醉驾标准。

经查，司机姓武，今年26岁，安徽人，在宁波从事个体生意。武某酒醒后告诉交警，当天凌晨1时许，他和朋友在彩虹南路一酒吧喝酒，一直喝到凌晨5时许。到停车场取车时，他发现车子右侧两个轮胎被人戳破了，便驾车到附近一汽修店补胎。早上6时许，他载着一名女性朋友，沿江东北路往南开，到灵桥东路口等红绿灯时，酒劲上来，就睡过去了，以后发生的事情，他也不知道。

当天，武某因涉嫌醉酒驾驶，被警方依法刑事拘留。